

2024年9月25日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张明 周莉
组版:徐冬梅

姜堰区融媒体中心官方号



微信号: jsjytv

姜堰微视听

随时随地 第一资讯



我区不断提升农机装备水平和服务能力

特色农业生产机械化引领现代农业新风尚

本报讯(通讯员 缪昌根)截至目前,我区已打造特色农业机械化省级示范基地8家、市级示范基地(园区)22家。

近年来,我区投入各级财政资金超过8000万元,用于特色农业机械化示范基地建设。我区在特色农业生产机械化领域取得突破性进展,一系列创新实践与显著成果,正为现代农业的蓬勃发展注入强大动能。作为全国首批国家现代农业示范区农业改革与建设试点县(区),我区正以实际行动绘就乡村振兴的壮丽图景。

在我区广袤的田野上,特色农机具的广泛应用成为一道亮丽的风景线。娄庄镇新龙村股份经济合作社通过流转160亩土地,引进并配备包括大棚王拖拉

机、精密蔬菜灭茬机、起垄铺膜机等在内的30多台套先进农机具,实现叶菜类种植从“耕、种、管”到“收”的全程机械化作业,极大地提升了农业生产效率。

溱潼镇冯庄渔业园也展示了现代渔业机械化的最新成果。园区内,大型无人机在池塘上空自如巡航,精准执行投喂任务,而智能管理系统的应用更是实现了投饲、增养、智能监测等环节的无人化操作,标志着渔业生产向智能化、高效化迈出坚实步伐。

梁徐街道双墩社区的莓美果蔬园同样不甘落后,依托120亩的种植基地,使用修剪机、开沟机、果实采收自动升降机等50多台套先进农机具,覆盖果蔬生产各环节,实现果蔬生产全程机

械化,树立了我区特色农业生产机械化的新标杆。

今年,区级财政专项拨款260万元,用于新建26家区级特色农机化示范基地,旨在通过组建家庭农场服务联盟、建设家庭农场集聚区等创新服务模式,进一步推动规模经营主体与社会化服务主体深度融合,实现设施农业、林果业、渔业等主要生产环节机械化全覆盖,助力农业增效、农民增收和村集体经济持续增长。

我区的特色农业生产机械化之路,不仅展现现代农业发展新风貌,更为乡村振兴战略深入实施提供坚实支撑。展望未来,我区将继续深化农业生产机械化改革,不断提升农机装备水平和服务能力,为农业现代化和乡村振兴贡献更多智慧和力量。

区自规分局稳步推进水资源基础调查

本报讯(通讯员 潘佳伟)截至目前,区自规分局已完成国土“三调”及年度国土变更调查成果、城市国土空间监测水网数据成果、控制点成果、地表水质量数据、水利普查数据、河湖管理范围划界等相关数据的采集工作。

8月份以来,区自规分局稳步推进全区水资源基础调查工作,对区域范围内的地表水、地下水资源展开详细调查,为全区自然资源管理、生态文明建设、国民经济和社会发展提供水资源基础信息。

根据国家、省、市有关工作部署要求,该局编印相关工作方案与设计方案,并积极与区水利局、姜堰生态环境局和区气象局等部门对接,保障工作科学有序开展;同时组织管理与技术人员参加江苏省水资源基础调查技术培训会,认真学习水资源基础调查的技术方法、工作流程、基本要求以及地下水野外采集系统、地表水资源调查APP等软件的操作方法。

据介绍,该局将总结工作经验,不断完善组织实施与分工,制定各项安全隐患应对措施,保障工作科学有序开展,稳步推进后续相关水资源调查工作,扎实推进调查成果应用落地见效。

遗失公告

遗失李喆琳出生医学证明,
编号:K320607579。声明作废
遗失宋佳子或出生医学证明,
编号:W320099679。声明作废

9月23日,老庄社区携手区住建局、市场监管局等部门单位举办“国庆同欢,共筑老庄梦”活动,通过国庆主题图片展、文艺演出、惠民政策咨询志愿服务等方式,丰富社区居民的精神文化生活,加强社区与区级部门、企业之间的合作与交流。
杨雯 摄

区老区“三会”组织观摩红色文化传承振兴现场

本报讯(通讯员 郑桂发)昨日,区老区“三会”举行红色文化传承振兴观摩会。各镇街老区“三会”工委主任、秘书长与老区精神教育基地负责人、区老区“三会”驻会人员参加会议。

参会人员观摩泰州市雏鹰青少年国防教育培训中心,参观老区精神宣传长廊和红色文化宣传室。

会上,区老区建设促进会授予区烈士陵园、高凤英烈士陵园、泰州市雏鹰青少年国防教育培训中心、顾高镇徐克强烈士纪念馆、蒋垛苏维埃纪念馆首批“老区精神教育基地”

牌匾。会议就深化红色文化传承振兴“五个一批”工作提出实施意见,充分肯定白米镇老区“三会”传承红色文化传承振兴工作的经验做法。

区老区“三会”负责人要求全区老区“三会”系统将深化红色文化传承工作列入老区工作重中之重,深化“五个一批”,切实做到领导落实、计划落实、措施落实,确保13个镇街10月底形成实施计划;对照工作意见、完成情况、考核办法抓好全年工作的圆满收官;围绕中心、重点、潜力抓好明年工作的统筹谋划,奋力开创工作新局面。

盛鑫创投力助安徽锐美投产

本报讯(记者 黄文婧 通讯员 袁斌)日前,区国投子公司——盛鑫创业投资管理有限公司相关负责人带队赴安徽省阜阳市颍上县,走访了解安徽锐美精密部件有限公司项目建设情况及投产进度。

据悉,成立于2022年12月的安徽锐美精密部件有限公司为盛鑫创业投资管理有限公司投资的江苏锐美旗下的控股公司,项目占地94亩。目前,该公司已具备国内大型主机厂新车型的定点生产资格,计划投资设备2.5亿元,用于生产高压铸造机壳。

“目前,产品已送样检测。随着设备陆续到位,该项目将逐步投产,预计明年销售额约4亿元。”盛鑫创业投资管理有限公司相关负责人表示,自投资江苏锐美后,公司业务增长较快,销售量不断攀升。他们将继续关注企业、支持企业、服务企业,助力企业发展壮大。

大伦镇村企联建研学基地

本报讯(通讯员 翟小勉)“后期品尝区要再增加一些桌椅,再布置一下环境。”日前,在大伦镇土山村奶牛场,村“两委”班子督查研学基地改造提升项目完成情况。

今年7月,土山村以省级特色田园乡村创建工作为依托,与江苏宇宸农业产业有限公司合资投入8万元,盘活闲置资源,建设养殖互动区、企业文化展示区、工艺流程参观区、乳品品尝区以及鲜奶吧,丰富青少年研学活动内涵。“以前二楼区域闲置,现在大变样了。”企业负责人程亚斌惊叹道,“多亏村里帮忙,后期研学项目更是让人期待了。”

据介绍,前期该镇农业分管负责人带队到南通红梅乳业有限公司、东兴牧场调研,大家受益良多,都支持在土山村奶牛场开发建设“牧业+文化+旅游”的乡村文旅产业。说干就干,村干部与村民代表、党员代表、企业负责人多次商讨,确定打造集产品生产、销售、牛奶知识科普、食品体验为一体的研学项目,提升产品附加值,促进农业增效、农民增收。

日前,新开集团举办第五期“新开放明”产学研修班,学习《泰州市招标文件公平竞争审查操作指南(试行)》和新闻写作技巧。(程玲)

日前,区数据局党总支与苏州农商行姜堰支行党支部、九三学社泰州市姜堰区基层委员会联合开展“厚植爱国情 砥砺强国志”活动。

(宋永宽)

连日来,区自规分局相关业务科室建立持续高效的信息共享、业务协同和沟通交流机制,助力细化林业生态感知底图。(潘佳伟)

连日来,淤溪镇组织各村开展河道大扫除行动,打捞“三水一萍”等水面漂浮物,清除河坡垃圾。(王云蔚)

新闻集粹